

കേരള കോൺഗ്രസ്സ് നേതൃത്വം ഉത്തരം പറയണം

പാർലിമെണ്ടിബോർഡിന്റെ പ്രമേയവും അതിനുശേഷവും

(അജയലോഷി)

കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷപ്രക്ഷോഭത്തിന്റെ അക്രമാസക്തമായ അടവുകൾമൂലം പോലീസ് റെരിയ്ക്കൽ കൂടി വെടിവെക്കുവാൻ നിർബന്ധിതരായിരിക്കുന്നു. മനുഷ്യജീവിതത്തിന്റെ ഈ നാശനഷ്ടത്തിൽ, കേരളമന്ത്രിസഭയ്ക്കും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിക്കുമുള്ള ദുഃഖം മറ്റൊരേയുംകാൾ കൂടുതലാണ്.

പക്ഷെ, ദുഃഖം മാത്രമല്ല, കടുത്ത ലക്ഷ്യങ്ങൾ നേടാൻ വേണ്ടി മനുഷ്യജീവിതങ്ങളെ കളിപ്പാട്ടുമാക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷതന്ത്രത്തിൽ ഞങ്ങൾക്കു രോഷമുണ്ട്. ഈ വെടിവെപ്പിനുശേഷം 'വിമോചനസമര'ത്തിന്റെ നേതാവ് അരുളി: "ഇനിയും കേൾ നൽകാം". (ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ടൈംസ്, ജൂലൈ 5.)

കോൺഗ്രസ്സ് പാർലിമെണ്ടിബോർഡിന്റെ ഈ കമ്പ്യൂട്ടറായ പ്രമേയത്തെ തുടർന്ന് കേരളത്തിലെ സ്ഥിതി തികൾ വഷളായതിന്റെ ഒരു സൂചന മാത്രമാണി ദുഃഖകാരിയായ വെടിവെപ്പ്. ജൂൺ 29-ാം-നു ഈ പ്രമേയം പാസ്സാക്കി; ഉടൻതന്നെ പ്രതിപക്ഷങ്ങളും വർദ്ധിക്കുകയും ചെയ്തു. (അടുത്ത കാഴ്ചമന്ത്രി സ: അച്യുതമേനോന്റെ പ്രസ്താവന നോക്കുക.)

അതുകൊണ്ട്, കേരളത്തിലെ സംവർദ്ധത്തിനും കഴപ്പത്തിനും കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്രാദേശികനേതാക്കളേയോ കത്തോലിക്കാ-നായർ വർഗ്ഗീയവാദികളേയോ മാത്രം അധികക്ഷപിച്ചാൽ പോര. കോൺഗ്രസ്സ് ഹൈക്കമാണ്ടാണ്ട്, കേരള കോൺഗ്രസ്സ് നേതൃത്വമാണ് പ്രധാന കുറ്റവാളിയെന്ന് നാം കാണണം.

ഒരർത്ഥത്തിൽ, പാർലിമെണ്ടിബോർഡിന്റെ പ്രമേയംതന്നെ മറ്റൊരു രൂപത്തിലുള്ള കേന്ദ്രമുട്ട വെടിയാണ്.

അവരുടെ അടവ് വ്യക്തമാണ്: മന്ത്രിസഭയെ ഡിസ് മിസ് ചെയ്യുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തിനായി ഇടവിടാതെ പൊക്കിപ്പിടിക്കും. കോൺഗ്രസ്സ് നേതാക്കൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിമോചനസമരത്തിൽ പങ്കാളിത്തത്തിന്റെ ചുരുക്കി വാദി

കൾ; ബസ്സുകൾക്കു കല്ലറിയുന്ന 'കടമ' വിദ്യാർത്ഥികളെക്കൊണ്ട് ചെയ്യിക്കും; കോൺഗ്രസ്സ് നേതാക്കളുടെ പരസ്യമായ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ കാരപത്രത്തെ ചുറ്റിപ്പറ്റിയും, പോലീസിനോടും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരോടുമുള്ള അടുർത്തനയുടെ രൂപത്തിലുമായിരിക്കും. ഇതാണ് അലോചനയിങ്ങനത്തിന്റെ മാതൃക.

ബോർഡിന്റെ പ്രമേയം

മന്ത്രിസഭയും പ്രതിപക്ഷവും തമ്മിലുള്ള കൂടിയാലോചനകളിലൂടെ കഴിഞ്ഞ പതിവുവർഷങ്ങളിലുണ്ടായ സാമൂഹ്യതയെ പാർലിമെണ്ടിബോർഡ്, അങ്ങിനെ പരസ്യമായിത്തന്നെ, ഇല്ലാതാക്കുകയാണ്.

എന്താണി പാർലിമെണ്ടിബോർഡ് പ്രമേയം?

* ഇടക്കാലതിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ മറവില്ലാത്തകീഴും, അനേകവിധവിരുദ്ധമായ പ്രക്ഷോഭങ്ങളാൽ മൂലമുണ്ടായ പ്രമേയംതന്നെ മന്ത്രിസഭയെ പുറത്താക്കുന്നതിനെ, അതാഗ്രഹിക്കുന്നു.

* ശ്രീ മന്നത്തിനെ മുഴക്കി എററുപാടിക്കൊണ്ട്, മുഴുവൻ വിദ്യാഭ്യാസനിയമവും നിർത്തിവെക്കണമെന്ന് അതാവശ്യപ്പെടുന്നു.

* 'സമാധാനപരമായ മാർഗ്ഗങ്ങൾ', 'സുഖനഷ്ടം' എന്നൊക്കെയെന്നുണ്ടെങ്കിലും പിന്നാലെയും പ്രത്യക്ഷസമരവും ചെയ്യാൻ അത് അനുവദിക്കുന്നു.

* കത്തോലിക്കാപള്ളി, എൻ.എസ്.എസ്., മുസ്ലിംലീഗ് എന്നീ വർഗ്ഗീയതകളുമായുള്ള കോൺഗ്രസ്സിന്റെ കൂട്ടുകെട്ടിനെക്കുറിച്ച് അത് മെന്റേട് ഉണ്ടാക്കുന്നു.

ഉപയോഗിക്കുന്ന വാക്കുകൾ വ്യക്തപ്പെടുത്താതെ കേന്ദ്രകോൺഗ്രസ്സ് നേതൃത്വത്തെയും കെ. പി. സി. സി. യേയും കത്തോലിക്കാ ബിഷപ്പന്മാരേയും എൻ.എസ്. എസ്സിനേയും മറ്റും യോജിപ്പിക്കുന്ന ലക്ഷ്യമിതാണ്: കേരള മന്ത്രിസഭയെ പുറംതള്ളുക.

എന്തുകൊണ്ട് തിരസ്സുരിക്കണം

ഇതെന്തായാലും, ശ്രീ. നെഹറുവും കേന്ദ്രകോൺഗ്രസ്സ് നേതൃത്വവും ഇന്നത്തെ കഴപ്പത്തിന് "ജനാധിപത്യപരമായ" ഒരു പരിഹാരം നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് തൽപരകക്ഷികൾ തന്നെയാണു്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഈ "ഉപേക്ഷ"ത്തെ എന്തുകൊണ്ട് തിരസ്സുരിക്കണമെന്നത് വിരമമാണെന്നുതോന്നുന്നു.

ജനാധിപത്യം വിവേചനാപരമാണ്. ഇടക്കാലതിരഞ്ഞെടുപ്പ് ഒരു കാലത്തും പാടില്ലെന്നത് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ തീരുമാനമല്ല. പക്ഷെ, ഇത്തരം തിരഞ്ഞെടുപ്പുകൾ ജനാധിപത്യമാണോ എന്ന് തീരുമാനിക്കുന്നതിന് പൊതുവായ ഒരു മാനദണ്ഡം വേണം.

നൂതനപക്ഷ വോട്ടിന്മേൽ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട മന്ത്രിസഭകളെല്ലാം പുതിയ തിരഞ്ഞെടുപ്പിനെ അഭിമുഖീകരിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ സ്റ്റേറ്റുകൾക്കും ബുദ്ധകരമായ ഒന്നാണോ? ആസ്സാമിലേയും മൈസൂരിലേയും ഒിച്ചുള്ള എല്ലാ കോൺഗ്രസ്സ് മന്ത്രിസഭകളുടെയും മേൽ 'നൂതനപക്ഷവോട്ടിന്റെ കുറ്റം' മാത്രമേ അധികാരികൾ കമ്മീഷന്റെ ഒരു

സാമീപ്യത്തിനും ഒരു ഉദ്ദേശമുണ്ട്; അഥവാ ഉണ്ടാവണം. യുഗപ്രവാചകന്റെ "കർമ്മങ്ങളെപ്പറ്റി ഉത്തമകൃതികളെല്ലാംതന്നെ അദ്ധ്യയത്തിലുള്ള ഏതെങ്കിലും സന്ദേശമുൾക്കൊള്ളുന്നവയാണ്. വിമോചനപ്രസ്ഥാനക്കാരുടെ കൃതികളും പ്രസ്തുത നിരയിൽ നിലകൊള്ളുന്നു. ഉദാഹരണത്തിനുവേണ്ടി, ഇവിടെയും നമുക്ക് കമാരി ആനിയോസഫിനെ ഉദാഹരിക്കാവുന്നതാണ്. ആ മഹതി, കേരളീയവനിതകളെ ആശ്ചര്യം ചെയ്യുകയാണ്: "ഇറങ്ങിയാത്ര സമരംഗത്തേക്ക്. അണിനിരയ്ക്കി അടർച്ചകളിൽ അണി നിരയ്ക്കി നാടിനെ സ്തംഭിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടുളവിടെ നടക്കേണ്ടതു്. ആഫീസുകളിവിടെ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതു്. വാഹനങ്ങൾ ഇവിടെ ഓടേണ്ടതു്. പക്ഷികളിവിടെ പറക്കേണ്ടതു്. ഇവകളിവിടെ ആടേണ്ടതു്. കേരളം നീന്തലമാക്കണം. കേരളത്തെ നീന്തലമാക്കണം".

അതാണ് ലക്ഷ്യം; അതാണ് വിമോചനപ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ലക്ഷ്യം. കവികൾ ക്രാന്തദർശികളാണ്. അവരുടെ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾക്കു പ്രവചനങ്ങളുടെ ഛായമുണ്ടാവാം. നോക്കുക; വിമോചനസമരത്തിന്റെ ഒരു മാസത്തെ ഛായ നോക്കുക:

5 വീദ്യാലയങ്ങൾ തീവെയ്ക്കപ്പെട്ടു. 14 വീദ്യാലയങ്ങളിലെ സാധനസാമഗ്രികൾ നശിപ്പിച്ചു. അനവധി അധ്യാപകർ കയ്യേറ്റം ചെയ്യപ്പെട്ടു. 103 ബസ്സുകൾക്കു കേടുവരുത്തി. 617 ബസ്സുകൾ തടയപ്പെട്ടു. 20 ബോട്ടുകൾക്കു കേടുപാടി. 150 ബോട്ടുകൾ തടയപ്പെട്ടു. നിരവധി ജനങ്ങൾക്കു കല്ലേറകൊണ്ടു. 15 പേർ കൊല്ലപ്പെട്ടു.

ഒരു പുതിയ സംസ്കാരത്തിന്റെ ആവിർഭാവത്തെയാണിതു് കുറിക്കുന്നത്: 'വിമോചന' സംസ്കാരം.

(6-ാം പേജിൽനിന്നു്)

ത്തെ ചുറ്റിപ്പറ്റിയുള്ള എല്ലാ സംഭവങ്ങളും ഞങ്ങൾ അന്നേദൃത നിലയെ സ്ഥിരീകരിക്കയാണെന്നാണ് ഞങ്ങളുടെ ഉത്തരം. സഭാചിന്തയെ വിഭാസീയതാ ക്ലിപ്തങ്ങൾക്കുവേണ്ടി കോൺഗ്രസ്സ് നേതൃത്വം അവയെയെല്ലാം തുരങ്കം വക്കുവാൻ തയ്യാറാണെന്നതു്കാണുമാത്രം പാർലിമെൻററിനാധിപത്യത്തിന്റെ സാധ്യതകളെ നിഷേധിക്കാൻ ഞങ്ങൾ തയ്യാറില്ല.

ഭരണവർഗ്ഗങ്ങളുടെ സ്വഭാവത്തെ കുറി

ച്ച് ഇന്ത്യൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഒരിക്കലും വ്യാമോഹങ്ങൾ വെച്ചു പലർത്തിയിട്ടില്ല.

ബോംബെ പ്രസിഡന്റിനുവേണ്ടിയുള്ള സമരത്തിന്റെ ഒരു ഘട്ടത്തിലും ഒരു സാഹചര്യത്തിലും ഭൂരിപക്ഷം ജനതയുടെ അഭിപ്രായത്തെ തോൽപ്പിക്കാൻ ഭരണാധികാരിവർഗ്ഗം ആയുധം ഉപയോഗിക്കില്ല; എല്ലാ പരിതസ്ഥിതികളിലും അവർ ജനാധിപത്യ കീഴ്വഴക്കങ്ങളെയും ജനങ്ങളുടെ ജനാധിപത്യവീഥിയേയും മാനിക്കും എന്ന് തങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുന്നില്ലെന്ന് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി വ്യക്തമായി പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുണ്ട് (ഇന്ത്യൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ അമൃത്സാർ പ്രഭയം—പേജ് 2.)

വിഷമം പിടിച്ച ഒരു പരിതസ്ഥിതി വരുമ്പോൾ ജനാധിപത്യത്തെ ഉയർത്തി പിടിക്കുകയല്ല, പ്രത്യേക അതിനെ നിഷേധിക്കുകയാണ് ചെയ്യുകയെന്ന് ഭരണാധികാരിവർഗ്ഗം വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുന്നു. അവരുടെ ഏതിർപ്പിനെയും അതിജീവിച്ച് ജനാധിപത്യം വിജയിക്കണം.

ജനാധിപത്യക്രമങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുവാനും ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയെ ബഹുമാനിക്കുവാനും ഭരണാധികാരിവർഗ്ഗത്തെ നിർബ്ബന്ധിക്കുക—അതിനുള്ള സാദ്ധ്യതയും ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ പൂർണ്ണമായും പ്രകടമാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ പാർട്ടിയുടെ അമൃത്സാർ കോൺഗ്രസ്സ് പ്രമേയത്തിന്റെ നല്ലൊരു സാധൂകരണമാണതു്.

ഞങ്ങൾ അഭിമാനംകൊള്ളുന്ന

കേരളത്തിൽ മാത്രമല്ല, ഇന്ത്യയിലെല്ലായിടത്തും സാമാന്യജനങ്ങളും അവരുടെ സംഘടനകളും വൻതോതിൽ അണിനിരക്കുന്നത് നാം കണ്ടു. ഇന്ത്യയിലെ ഒരു സ്റ്റേറ്റിലെ തവർമെങ്ങിനെ തൃണക്കാൻ വേണ്ടി ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ബഹുജനപ്രക്ഷോഭം, അഖിലേന്ത്യാതലത്തിലുള്ള അനഭാവപ്രകടനം, നമ്മുടെ രാജ്യത്തു കേൾക്കലും ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

ഇത്രയും മഹത്തരമായ ഒരു കടമ നിർവ്വഹിച്ചു, കേരളത്തിനകത്തും പുറത്തുമുള്ള എല്ലാവരെയും ഞങ്ങളുടെ കൈമാറ്റം ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. ഇത്തരം അനേകങ്ങളും സ്മൃതങ്ങളുമുള്ള ഒരു പാർട്ടിയെ ക

റിച്ചു. കേരള പ്രസിഡന്റിനുവേണ്ടിയുള്ള അർഹതയുള്ള

ഈ ബഹുജനമുന്നോട്ടുവന്നുവെന്നുവെച്ചാൽ അത്രയും കഠിനമായിട്ടുള്ള പ്രകടമാവുകയുണ്ടായി. കർക്കശമായ മുഖപ്രസംഗങ്ങൾ, പ്രമുഖപത്രങ്ങളിലെ കലവറയില്ലാത്ത കറുപ്പുകൾ, പ്രമുഖവ്യക്തികളുടെ പ്രസംഗങ്ങളും പ്രസ്താവനകളും—കോൺഗ്രസ്സ് നേതൃത്വം രാഷ്ട്രീയമായും ധാർമ്മികമായും ഓരപ്പെട്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന് ഇവയെല്ലാം കാണിക്കുന്നു.

ഇവയിൽ പലരും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയിൽ നിന്നു വളരെ അകന്നു നിൽക്കുന്നവരാണ്. ചിലർ ഞങ്ങളെ കഠിനമായി ഏതിർക്കുന്നവരുമാണ്. അവരിൽ കോൺഗ്രസ്സുകാരുണ്ട്, ചില കോൺഗ്രസ്സ് മണ്ഡലം ജില്ലാ കമ്മിറ്റികളുമുണ്ട്.

കേരള മന്ത്രിസഭയ്ക്ക് നഷ്ടകീഴ്വഴക്കം ഞങ്ങൾ അവരോടൊന്നും മുൻപാണു്. പാർലിമെന്റിനു ജനാധിപത്യത്തിന്റെ തത്വങ്ങളോടു് അധർഷ്ടിച്ചു കഴിയുകയും അവരുടെ സത്യാസസത്യയേയും ഞങ്ങൾ ആരോധിക്കുന്നു.

ബഹുജനപ്രക്ഷോഭവും ജനാധിപത്യമുഖ്യപ്രകടനവും ഒന്നിച്ചു കഴിയുന്നതാണ്, പരസ്പരമായി ഇടപെട്ട് കേരള മന്ത്രിസഭയെ മാറ്റുന്നതിൽ നിന്നും കേന്ദ്രകോൺഗ്രസ്സ് നേതൃത്വത്തെ തടഞ്ഞു നിർത്തിയിരിക്കുന്നതു്. ഈ കൂട്ടുകെട്ടിനു മാത്രമേ, ഭാവിയിലും, നമ്മുടെ പാർലിമെന്റിനു ജനാധിപത്യം അപ്രതിഹതമായി നിലനിൽക്കേണമെന്നു മാത്രമല്ല, നമ്മുടെ ജനത ആതിരുന്ന സാമ്പത്തിക-സാമൂഹ്യപരിവർത്തനങ്ങൾക്കു് അതു അവസരം സൃഷ്ടിക്കേണമെന്നതു് ഉറപ്പു നൽകാനാവൂ.

സമരത്തിൽ ക്ഷിണിതരാകാതിരിക്കുക; അലംഭാവം അരുതു്; അപായഭീതിയും ഭയം—ഇതാണിന്നത്തെ ആവശ്യം നാം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന ലക്ഷ്യം ന്യായമാണ്. നാം ഒന്നിച്ചാൽ അതിന്റെ വിജയം കാണാം.

കേരളത്തിന്റെയും ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യത്തിന്റെയും സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി, സഖാക്കളേ, നോട്ട്!

("നൂറുണ്ടി" ക്കുറിച്ച്) സംഗ്രഹിച്ചു.